
 

 

 
 

Ata da Vigésima Primeira sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 01 de julho de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da 

Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora 

Samara Dayne Lemos. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus 

por mais uma sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas.  Em 

seguida, o presidente convida a secretária para fazer a chamada nominal dos 

vereadores, fizeram-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves 

Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Francisco Romário Lima, Helton 

Rodrigues Nunes, Gilson Fernandes da Silva, Samara Dayne Lemos e Thiago 

de Sousa Oliveira. Faltou o vereador Jeovane Bezerra Dutra. Havendo presença 

de quórum o Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; 

o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a 

mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador Emerson Gonçalves 

Parente para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme 

a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Em seguida o Presidente faculta a 

Palavra a Senhora Imaculada Conceição Silveira, Secretária de Educação, para 

explanação sobre as ações da pasta. Falou a senhora Imaculada Conceição 

Silveira, iniciou desejando um bom dia a todos externando o prazer de estar na 

sessão. Em nome do Presidente a secretária saúda a todos os vereadores do 

Município. Em nome de sua equipe a secretária cumprimenta a todos de casa.  A 

secretária se desculpa pelas vezes chamadas para fazer esclarecimentos e que 

não estava disponível a comparecer. Agradeceu a todos os professores, que são 

verdadeiros heróis, Núcleo Gestor de cada unidade escolar por não medir 

esforços. Em seguida fez uma leitura de um trecho do texto de Cora Coralina. Em 

seguida fez uma reflexão sobre o texto. A secretária presta solidariedade à família 

do motorista José Zildenberg, pelo o seu falecimento. Em seguida a secretária 

apresenta a sua equipe técnica. Carmem Lúcia Siqueira Barbosa Silva responsável 

pelo o programa PAIC. Elis Santiago Gonçalves responsável pelo o programa 

Pacto pela Aprendizagem. Monalisa Maia, responsável pelo o Programa Tempo de 

Aprender. Ivoneide de Freitas, responsável pelo programa Educação e Família. 

Carla Yascara Silveira responsável pelo o programa Brasil na Escola. A secretária 

diz que Leonardo Nobre, Maiara, Lizonete Rodrigues, Walife Bezerra, Aldeane 



 

 

 
 

Leal, Maiara Lima também irão apresentar programas. A secretária ressalta que 

cada técnico irá apresentar o seu programa. Em seguida cada técnico fez a 

apresentação de seu programa em cinco minutos. A secretária faz uma 

explanação dos balanços e despesas da secretaria. A secretária faz a leitura da 

Moção de Pesar Nº 020/2022, de autoria dos vereadores Gilson Fernandes da 

Silva, Samara Dayne Lemos e Francisco Romário de Lima: Moção de Pesar 

pelo Falecimento do Sr. José Zildenberg Saraiva Rabelo. Em seguida o Presidente 

em nome de todos os vereadores solicita um minuto de silencio em respeito aos 

familiares de José Zildenberg Saraiva Rabelo, pelo o seu falecimento. O vereador 

Thiago Oliveira também solicita um minuto de silencio em respeito aos familiares 

de Francisco Leopoldo, pelo o seu falecimento. A secretaria segue fazendo sua 

apresentação. Em seguida o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição 

dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 05 minutos para fazer  

suas perguntas, sendo que foi dividido em blocos de quatro para melhor 

organização. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou 

desejando um bom dia e cumprimentando a todos. Em seguida o parlamentar 

dirige sua pergunta à secretária de Educação Imaculada Silveira, perguntando em 

questão da ampliação com relação a quando uma pessoa é aposentada e que 

automaticamente se abriria uma vaga para outra pessoa, disse conforme a Lei, e 

que isso não está sendo cumprido. Disse de outros dados importantes, que é 

sobre os dados de contratos, falou sobre cada um. Pediu para que isso seja visto 

com mais cautela. Perguntou sobre o Pacto da aprendizagem com relação aos 

alunos que não estão sendo contemplados. Perguntou sobre qual a importância da 

escolha do Ônibus. Perguntou sobre os ofícios protocolados na secretaria onde 

pelo o qual não se é respondido e pediu respostas aos ofícios. Disse que o que se 

propaga em suas perguntas não são questões políticas, mas são questões 

educacionais onde se quer o bem de Banabuiú. Seguiu falando sobre o assunto. 

Por fim se despediu agradecendo. Falou o vereador Clériston Aurélio da Silva 

Nobre, iniciou desejando um bom dia a todos. Cumprimentou a todos os 

presentes. Disse que esse momento é importante e desrespeita a todos. Falou da 

importância do tempo para se ouvir algo que é necessário e relevante e que 

precisa ser conversado e falado. Saudou a secretaria dizendo do respeito e 

empatia da mesma. Sugeriu a secretária que sobre a questão da ampliação a 

comissão de Educação pudesse participar, dizendo que quanto mais gente 

participando fica mais fácil de defender e a ideia ser solidificada. Seguiu falando 



 

 

 
 

sobre o assunto. Por fim agradeceu a presença da secretaria dizendo da 

importância desse momento. Perguntou sobre a reformulação do plano, se há uma 

previsão de quando irá se reiniciar essa reformulação do plano. Falou o vereador 

Thiago de Sousa Oliveira, iniciou desejando uma boa tarde e cumprimentando a 

todos. Disse de sua felicidade a secretária por a mesmo esclarecer e apresentar a 

pasta que é importante para o município. Disse que fica feliz também por ver 

vereadores de grandes conhecimentos da Educação. Seguiu falando sobre o 

assunto. Falou em questão a ampliação e do direito dessas pessoas serem 

ampliadas. Pediu uma explicação com relação a aquisição do kit escolar, de como 

irá ser feita essa entrega e se vem a assistir a todos os alunos. Falou com relação 

à compra de material esportivo e disse que fica feliz por isso, devido a secretaria 

de esporte ter pouco recursos. Pediu que a secretária falasse e explicasse com 

relação a essa compra de material esportivo para a rede municipal. Por fim 

agradeceu. Falou o vereador Francisco Romário Lima, iniciou cumprimentando a 

secretária Imaculada Silveira e toda a equipe. Parabenizou a secretaria pela a 

equipe jovem e competente para desenvolver e proporcionar uma educação de 

qualidade para o município. Dirigiu a sua fala ao vereador Francisco Filho com 

relação a lei da ampliação onde diz não ser automático como o mesmo tinha dito 

ser. Perguntou a secretária com relação do que está sendo repassado do novo 

FUNDEB, com as despesas fixas que está tendo para este ano, se há algum 

superávit e se há um planejamento de gastos desse valor. Perguntou qual nosso 

índice de evasão, se é baixo ou elevado, e se tem o que pode ser feito para 

melhorar. Perguntou se o Município possui algum programa de alfabetização de 

adultos. Por fim parabenizou pelo os trabalhos e avanços. Seguiu falando sobre a 

importância das pautas educacionais. Por fim se colocou a disposição, dizendo se 

aliar aos vereadores que defendem a pauta da educação. Em seguida a secretária 

Imaculada Silveira responde ao bloco devidamente. Falou o vereador Gilson 

Fernandes da Silva, iniciou fazendo os seus agradecimentos a Deus, pois o 

mesmo está acima de todos. Em seguida falou sobre saber o que é ser professor 

dando o exemplo de sua mãe e das noites de sono perdidas. Seguiu falando sobre 

o assunto. Convidou os professores e também alunos para ver e assistir a reunião 

da LDO, dizendo da importância de conhecer matérias de todo o Município. Disse 

da importância de ser discutida a LDO, e a importância de conhecer o Município. 

Seguiu falando sobre o assunto. Sugeriu que haja a implantação da aula de 

hortaliças nos colégios, dizendo da importância do assunto. Parabenizou a 



 

 

 
 

secretária pelos os trabalhos e sugeriu algo atrativo para atrair os alunos a sala de 

aula. Seguiu falando sobre o assunto. Em seguida se colocou a disposição para o 

que precisar. Falou o vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou sua fala para fazer 

apenas dois pedidos. Antes de a secretaria sair da educação, cobrir a quadra de 

Lagoa da Serra e construir uma quadra na escola Ferrolândia onde diz não 

possuir. Por fim agradeceu. Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, iniciou 

cumprimentando a todos. Fez o uso de sua fala para parabenizar a secretária pela 

a transparência de dados que mostra o trabalho que vem sendo feito pela a 

secretaria de educação no município. Disse que é da comissão da Educação, 

juntamente com os vereadores Clériston Aurélio, e Emerson Parente. A secretária 

relata o quanto tem sido discutido pautas importantes que entra na Casa legislativa 

e que beneficia a Educação do Município. Falou dos avanços que vem 

acontecendo no município. Falou de sua felicidade com relação à ampliação, onde 

diz ser bastante procurada e cobrada. Diz que todas as pautas levantadas na casa, 

o prefeito Edinho Nobre vem realizando. Parabenizou a pasta que mesmo diante a 

dificuldade trouxe resultados positivos. Disse que podia contar com a casa 

legislativa em todas as ações e projetos que venham a beneficiar a cidade de 

Banabuiú. Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 

iniciou cumprimentando a todos. Deixou o seu abraça a professora Cássia. A 

parlamentar perguntou sobre os programas federais executados no município e 

sobre os programas municipais, o programa AGRINHO e o WIFI BRASIL, se existe 

a possibilidade da secretaria executar ou propor novos programas que possa 

viabilizar. Perguntou sobre qual a média de crianças laudadas no município com 

autismo e como é feito o acompanhamento da escola a essas crianças. Perguntou 

sobre a alimentação dos alunos da escola Ir. Rute, a média de consumo. Por fim 

deu uma sugestão, se é possível a Educação andar lado-a-lado com a cultura, pois 

em sua opinião a cultura é algo com que faz que os alunos permaneçam no 

colégio. Deu o exemplo das quadrilhas onde ver a empolgação dos mesmos. Por 

fim agradeceu a todos. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou 

desejando uma boa tarde e cumprimentando a todos. Usou sua fala para reforçar 

os pedidos. Pediu sobre a reforma e ampliação da creche de Boagua, onde diz 

sempre estar presente e ver as necessidades de o quanto antes ser feita essa 

reforma. Fez um pedido com relação a quadra de esporte de Boagua para que 

possa anexar ou agregar ao colégio com um espaço livre para a comunidade. 

Disse que o esporte tem contribuído muito para com que o estudante vá à escola. 



 

 

 
 

Relembrou do período difícil que estamos voltando, onde houve uma queda na 

aprendizagem das crianças. Falou de seus filhos que estudam. Deu a sugestão já 

que não tem aluno na escola, para que possam reproduzir para que as escolas 

não fechem. Por fim seguiu falando do colégio de Boagua e das dificuldades. Falou 

de seu filho Davi e de sua evolução na volta às aulas. Perguntou sobre o programa 

AGRINHO, perguntando em quantas escolas o mesmo foi implementado e o que 

se pode fazer para que possa ir para as outras escolas. Por fim se colocou a 

disposição. Em seguida a secretária Imaculada Silveira responde ao bloco 

devidamente. O presidente agradece a presença da secretária pelos os 

esclarecimentos. Dando continuidade o Presidente solicita a secretária para fazer a 

leitura das MATÉRIAS. O presidente solicita a secretária para fazer a leitura dos 

projetos. A secretária da início a leitura do Projeto de Lei N° 022/2022 de autoria 

do Poder Executivo DISPÕE SOBRE: A RESPONSABILIDADE POR VALORES 

REFERENTES A MULTAS DE TRÂNSITO DECORRENTES DE INFRAÇÕES 

COMETIDAS POR SERVIDOR PÚBLICO NA CONDUÇÃO DE VEÍCULO OFICIAL 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Após a Leitura o Presidente encaminha o 

projeto a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 

Orçamentos. O Presidente acatou o seu pedido. A secretária da início a leitura do 

Projeto de Indicação de N° 003/2022 de autoria do vereador Francisco Filho de 

Oliveira Rêgo. DISPÕE SOBRE: CRIA NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE DE 

BANABUIÚ A “FARMÁCIA 24 HORAS” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a 

Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de Justiça e Redação, 

Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. A secretária 

inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Dando continuidade o presidente 

passa para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação os 

Projetos e Pareceres a seguir.  A secretária inicia a leitura do Parecer da 

Comissão de justiça e redação de N° 036/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 

011/2022 de autoria do PODER LEGISLATIVO DISPÕE SOBRE: A INSTITUIÇÃO 

DO FERIADO DE NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, PADROEIRA DO MUNICÍPIO 

DE BANABUIÚ-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente 

coloca o parecer em discursão e votação e o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamentos de N° 037/2022, Projeto de Decreto do Legislativo N° 015/2022 de 

autoria dos vereadores GILSON FERNANDES DA SILVA, CLERISTON AURÉLIO 

DA SILVA NOBRE E FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA RÊGO. DISPÕE 



 

 

 
 

SOBRE: QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIENSE AO SR. 

LEONARDO FRANKLIN NOGUEIRA PINHEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Em seguida, o presidente coloca o parecer em discursão e votação e o mesmo foi 

aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 011/2022 de autoria do PODER LEGISLATIVO DISPÕE 

SOBRE: A INSTITUIÇÃO DO FERIADO DE NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, 

PADROEIRA DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ-CE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o projeto em discursão e 

votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 015/2022 de autoria dos 

vereadores GILSON FERNANDES DA SILVA, CLERISTON AURÉLIO DA SILVA 

NOBRE E FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA RÊGO. DISPÕE SOBRE: QUE 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIENSE AO SR. LEONARDO 

FRANKLIN NOGUEIRA PINHEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, 

o presidente coloca o projeto em discursão e votação e o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida a secretária faz a leitura da Memorando Nº 020/2022, 

de autoria do vereador Jeovane Bezerra Dutra abonando a sua ausência. Dando 

continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição 

dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o 

uso da palavra.  Não houve palavra facultada. Por fim, não havendo mais matéria o 

Presidente encerra a sessão, marcando a outra para o dia 08 de Julho de 2022. 

Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada 

vai assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 
                      _________________________________________________________ 

                                                 Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
 

_________________________________________________________ 

Clériston Aurélio da Silva Nobre 
 

 

 ________________________________________________________ 

        Daniel Bandeira Lima 



 

 

 
 

Ata da Vigésima Primeira sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 01 de junho de 2022, às dez horas (10h00min). 
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Francisco Romário Lima  
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Samara Dayne Lemos 
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Thiago de Sousa Oliveira 

 

 
 


